

1. Здравствуйте, уважаемые присутствующие. Спасибо большое, что пригласили меня принять участие в сегодняшней конференции.

Я, как представитель Посольства Японии, с Вашего разрешения, произнесу небольшую речь.

2. Мы, жители Японии, считаем, что оказание медицинской помощи людям, пострадавшим в результате аварии на Чернобыльской атомной электростанции, является одной из важнейших задач современного человечества.

3. Нам, в лице японского народа, хотелось бы, чтобы люди всего мира правильно поняли серьёзность ядерной катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции. Как должно быть известно людям, собравшимся сегодня на этой конференции, последствия ядерной катастрофы не могут исчезнуть ни за пять, ни за десять лет. В апреле этого года по случаю двадцатитрёхлетия со дня аварии на Чернобыльской атомной электростанции, один белорусский специалист выступал с темой под названием «Ситуация с радиоактивным загрязнением в Беларуси за 23 года совершенно не улучшилась».

Я не владею такой информацией, поэтому не могу сказать, правда это или нет, но одно я могу сказать точно: для того, чтобы ликвидировать последствия такой огромной ядерной катастрофы, которая произошла в результате взрыва на Чернобыльской атомной электростанции и влияние которой будет ощущать на себе ещё ни одно поколение, необходимо долговременное сотрудничество и работа над этой проблемой.

4. Доказательством этому является опыт, который пережили жители городов Хиросима и Нагасаки. В результате атомной бомбардировки большое количество людей в течение долгого времени были вынуждены жить в очень сложных условиях.

5. После атомной бомбардировки Хиросима и Нагасаки прошло уже более шестидесяти лет. Для оказания помощи пострадавшим было приложено не мало усилий и затрачена огромная сумма денег. Однако и по сей день пострадавшие, их дети, внуки и правнуки живут, опасаясь за своё здоровье. Это реальность, и для японского общества будет непростительным забыть такое.

- 6. В настоящее время в мире введено в эксплуатацию большое количество атомных электростанций.**

Думаю, их строительство и в дальнейшем продолжится. Поэтому в данной ситуации, проблема преодоления ущерба в результате ядерного взрыва касается не только Беларуси (Украины, России) и Японии, но и всех народов мира.

- 7. В течение двух лет я посетил более десяти больниц, находящихся в пострадавших от взрыва на Чернобыльской атомной электростанции районах Могилёвской и Гомельской областей. Цель этих визитов заключалась в предоставлении медицинского оборудования районным больницам. Это одно из направлений деятельности правительства Японии по оказанию помощи местным больницам. В больницах и фельдшерско-акушерских пунктах, находящихся на пострадавших территориях, на меня произвели впечатление врачи и медсёстры, добросовестно выполняющие свою работу.**

Японский народ питает глубокое уважение к белорусам, которые делают всё возможное для преодоления последствий аварии.

- 8. Также в Беларуси есть неправительственные организации, которые осуществляют различную деятельность по оказанию помощи пострадавшим от ядерного взрыва людям.**

Есть и иностранные правительственные и неправительственные организации, которые в целях поддержания таких белорусских организаций, осуществляют сбор денежных пожертвований. Этим людям мы также выражаем глубокое уважение.

- 9. Я повторюсь, но для восстановления после трагедии на Чернобыльской атомной электростанции требуется очень много времени, а также большая сумма денег. К настоящему времени достигнуты не малые результаты, однако чтобы люди, проживающие на загрязнённых территориях, на самом деле смогли жить спокойно, необходимо сделать ещё очень много.**

- 10. Правительство Японии и в дальнейшем будет продолжать сотрудничать с белорусским обществом в направлении преодоления последствий Чернобыльской аварии.**

- 11. Я бы очень сильно хотел, чтобы и сегодняшняя конференция принесла плодотворные результаты в отношении ликвидации последствий взрыва на Чернобыльской атомной электростанции.**

**Спасибо большое за внимание.**